
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Outubro de 2009, às 0900, no Prefeitura Municipal, do município, OLINDA NOVA DO MARANHÃO, Estado MA, foi realizada a 2ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Josué Nunes Brito representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ALEXANDRA COSTA GOMES  - CENTRO DE DEFESA DA CRIAN? IRMÏS VOLUNTRIOS
ARIENILSON COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL
AURINDO SANTOS LIMA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
CARLOS MAGNO TAVARES FERREIRA - Agencia Estad. de Defesa Agrop.-AGED
CLAUDILENE DA PENHA - SEC. DE EDUCA?O MUNICIPAL
CONCEI?O DE MARIA CUTRIM CAMPOS - PREFEITURA MUNICIPAL
FABIANE SOUSA SERENO - PREFEITURA MUNICIPAL
JEAN CLUDIO PENHA GOMES - COOPERCAMPOS
JOS?ANT?IO SILVA FERREIRA - Secretaria Municipal de Administracao e Planejamento
JOS?RIBAMAR DOS SANTOS J?IOR - SECRETARIA DE SA?E
ROSIDALVA LIMA FERREIRA - SEC. DE EDUCA?O MUNICIPAL
SANDRA MARIA SILVA SANTOS - CONSELHO TUTELAR DA CRIAN? E DO ADOLESCENTE
VILMA DE JESUS CUTRIM SERRA ALMEIDA - SECRETARIA DE CULTURA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município OLINDA NOVA DO MARANHÃO e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Não.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Rádio local e carro de som
Apoio de líderes local: Através dos Delegados Sindicais 
Outras formas: Agente de Saúde, Divulgação do Censo na escolas através dos Professores

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Sala no Sindicato dos Trabalhadores Rurais alugado pela Prefeitura Municipal,  já confirmado  
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Cedidos pela Prefeitura Municipal e Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Não, a Prefeitura se encontra em débito com a Telemar, gestão anteriores
Segurança: O prédio apresenta condições de segurança

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo



2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico:  Cedido pela Prefeitura, nas escolas municipais
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc):  Cedido pela Prefeitura
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Não

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Alguns membros da Comissão mostraram-se desejosos de participar do treinamento para recenseadores sem ônus para o IBGE, para obter conhecimento
dos trabalhos censitários. 
O Presisdente da Comissão enfatizou que não existe esta possibilidade, pois o treinamento é de exclusivo acesso aos aprovados no Processo Seletivo.  

Preocupação de alguns membros da comissão sobre a invasão de setores por parte de recenseadores. O Presidente destacou que com a utilização de novas
tecnologias (GPS etc) essa possibilidade praticamente não existe, além do controle das Supervisões.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Colônia de Pescadores; Secretaria de Esportes; Câmara de Vereadores; Conselho Municipal da Criança e do Adolecente; Assistência Social

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


